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= Preencha os cabecalhos e, para cada uma das alineas, assinale assim X, nestas folhas, a iinica opgio cortecta.
= Cotagio [c]: opgio cotrecta [+c valotes]; op¢do errada [-¢/3 valores].
®  Se ndo assinalar nenhuma opgao, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-4 atribuida a cotagéio de zero valores.
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[10 valores]

1. Sendo o custo de oportunidade unitario do bem Y igual a 3 unidades do bem X, com os recursos

e as tecnologias de que dispde, a economia pode produzir 120 unidades do bem Y ou
[0.8]

360 unidades do bem X.
[0 117 unidades do bem X.
[0 40 unidades do bem X.

[0 123 unidades do bem X.

2. Verificando-se epypx = 1/erx € sendo X um bem essencial, conclui-se que um aumento do preco

do bem Y induz
[0,8]

um aumento proporcionalmente maior da quantidade procurada do bem X.
L] uma redugio propotrcionalmente maior da quantidade procurada do bem X.
L] um aumento proporcionalmente menor da quantidade procurada do bem X.
L] uma redugio proporcionalmente menor da quantidade procurada do bem X.

3. Da fixa¢io de um preco minimo pode resultat, ceteris paribus,
[0,8]

L] um excesso de procura.

um excesso de oferta.

L] o aumento da quantidade transaccionada.
L] a reducio da quantidade oferecida.

4.  Admitindo a linearidade das fun¢des oferta e procura, e sabendo que a procura é perfeitamente
elastica e que, no ponto de equilibrio antes de imposto, a oferta tinha elasticidade unitdria,

conclui-se que
[0,8]

L] os produtores conseguem repercutir sobre os consumidores a totalidade do imposto.
a incidéncia efectiva do imposto é de 100% sobre os produtores.

O os consumidores suportam 1% do imposto e os produtores os restantes 99%.

0] a quantidade transaccionada nio ¢ afectada pela instituicio do imposto.

5. Na sequéncia de um determinado aumento do preco de um bem normal, cteris paribus, a
quantidade procurada reduziu-se em 600 unidades, tendo-se verificado um efeito substituicio de

400 unidades. Conclui-se, pois, que
[0.,8]

o efeito rendimento foi de 1000 unidades.

a parte da redugdo da respectiva quantidade procurada explicavel pela alteragio dos precos
relativos dos outros bens foi de 200 unidades.

a parte da redugdo da respectiva quantidade procurada explicavel pela alteragio do poder de
compra do consumidor foi de 200 unidades.

o efeito prego foi de 1000 unidades.
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6.

7.

10.

Sendo Qs = ¢ + dp a fungio oferta num mercado em que os produtores apenas a partir do preco
de 5 u.m. estdo interessados em produzir o bem, a elasticidade-preco da oferta correspondente
ao nivel de preco p (= 5) éigual a

[1.2]

U p-3)/p.
O & +p)/p.
P/ —3).
O p/p+5).

Op, = 92 - 2p,. é a funcido procura cruzada entre os bens X e Y. A elasticidade-preco da procura
de Y referente ao intervalo de preco de X entre as 12 e as 16 u.m. é igual a

[1.2]

L1 0,3475.

L1 -0,3475.

L1 0,4375.

-0,4375.

Considerando as func¢oes oferta (Os = -21 + 7p) e procura (Op = 159 - 5p) de um bem,
conclui-se que a fixacdo de um preco maximo de 10 u.m. originaria

(1,2]

L] um excesso de procura de 90 u.f.

L] um excesso de oferta de 60 u.f.

uma reducio de 332,5 u.m. no excedente do produtor.

[ uma reducio de 275,5 u.m. no excedente do produtor.

Considerando as func¢oes oferta (Os = -271 + 7p) e procura (Op = 159 - 5p) de um bem,
conclui-se que a incidéncia efectiva global sobre os produtores de um imposto especifico de 6

u.m./u.f. seria de
(1,2]

O 232,75 um.
O 167,5 wm.
166,25 u.m.
O 2225 um.

Considerando as func¢des oferta (Os = -271 + 7p) e procura (Op = 159 - 5p) de um bem,
conclui-se que um imposto especifico de 6 u.m./u.f. induziria uma perda absoluta de bem-estar

de
[1,2]

O 50,5 u.m.
525 u.m.
O 46,5 um.
] 48,5 um.
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1. Uma variacdo de 1% na quantidade usada do factor variavel, L, a partir do nivel correspondente
ao 6ptimo de exploragdo induzird uma variacio percentual na quantidade de produto

(aproximadamente) igual a
0.,8]

PT1/PMg;.
CTM/CMg.
CVM/CTM.
PMg;/CVM.

OXOO

2. E, genericamente, possivel conhecer o montante despendido em factor variavel
[0,8]

multiplicando o custo marginal pela produtividade marginal e pela quantidade utilizada deste
factor.
[J multiplicando o custo marginal pela produtividade média e pela quantidade produzida.

L] multiplicando o custo marginal pela produtividade marginal e pela quantidade produzida.
L] multiplicando o preco do factor vatidvel pela produtividade marginal.

3. Analisando a figura relativa a uma tecnologia de tipo Cobb-Douglas, conclui-se que esta exibe

K/\

18 |----\c-----2
15 p------3

56 L

K=
e

rendimentos constantes a escala.
rendimentos crescentes a escala.
rendimentos decrescentes a escala.
rendimentos invariantes a escala.

O0xO

4. Sendo pL = 5pk e, para certas quantidades positivas de L e K, TMSTxy. (taxa marginal de substitniio ténica de
capital por trabalho) = 4.,
0,8]
0] o produtor tem interesse em usar menos capital, K, e mais trabalho, L.
o produtor tem interesse em usar mais capital, K, e menos trabalho, L.
L] o produtor tem interesse em manter as quantidades utilizadas de capital, K, e de trabalho, L.
[ nio se dispoe de informagio suficiente para tomar qualquer decisio.

5. Sendo CIVM = x?/3 + 2, a fungio oferta do produtor em concorréncia petfeita é

[0,8]

O x=3/p-3.
X=\p-2.
L x=2p%.

U x=,2-p.



6.

10.

Sendo CTM = 2x2 — 16x + 44 + 50/ x, produzir no minimo de exploracio implica despender em

factor variavel
[1,2]

] 20 um.
O 44 um.
48 u.m.
O 22 um.

A obten¢iao de um certo nivel de producio implica, no longo prazo, um custo de 126 u.m. e
requer o emprego de 20 unidades de capital, K. Sabendo que PMg L. = 2PMgx-K e que o prego

unitario do trabalho é de 12 u.m., conclui-se que produzir aquela quantidade requer despender
[1.2]

[J 78 u.m. em capital e 48 u.m. em trabalho.
[J 48 u.m. em capital e 78 u.m. em trabalho.
42 u.m. em capital e 84 u.m. em trabalho.
[J 84 u.m. em capital € 42 u.m. em trabalho.

Numa empresa, 60L. — I? é a funcdo produtividade média do factor trabalho, cujo salario
unitario é de 105 u.m. Presentemente, a empresa, que opera num mercado de concorréncia
perfeita, maximiza o seu lucro produzindo no 6ptimo de exploracio, empregando menos 5
trabalhadores que aqueles que seriam necessarios para maximizar a producio, e suporta um custo

total de
[1,2]

0 6750 u.m.
0 5400 u.m.

0 7225 u.m.
6125 u.m.

Sabendo-se que a receita média realizada por um monopolista é dada pela expressio 76 — 0,20 e
o custo total médio pela expressio 10 + 22/Q, conclui-se que maximo lucro que o monopolista

pode obter é de
[1,2]

O 11 um.

O 15 um.

23 u.m.

L 84 um.

Considere um monopolista com uma funcio custo total dada por CT = 8x2 + 40. Em equilibtio,
este monopolista produz 14 unidades, cobra um preco a que corresponde uma elasticidade-preco
da procura igual a 3 e obtém um lucro de

[1,2]

3280 u.m.

3960 u.m.

3096 u.m.

1280 u.m.
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